



Карнак – это знаменитая египетская деревня, которая расположена в 2,5 километрах к северу от Луксора, как раз на месте древнеегипетских Фив. Деревня занимает половину территории великого храма Амона – Ипет-Исут. Он начал строиться еще в XX веке до нашей эры, в свое время он служил основным государственным святилищем. Данный храм во всем древнем мире является самым большим по площади – к тому же на берегу Нила он был соединен с Луксорским храмом мощеной аллеей из сфинксов.

За все периоды египетской истории с XVI по XI века до нашей эры, здесь оставили много следов. Например, каждый фараон, не исключая, к тому же, и гиксосскую династию, которая особенно славилась украшением своей северной резиденцией в Аварисе. Их имя также увековечено здесь. Зерно – святилище главного храма, которое было основано при Сенусерте I, его потом достроил Тутмосом III, который к тому же и открыл его на обе стороны, кстати, он еще прибавил другое – на востоке, с намного большим гипостильным залом, а на стенах его появилась знаменитая царская таблица с анналами. Эта таблица в настоящее время отчасти перенесена в Париж.

При этом сооружение различных прочих частей восточной части храма принадлежит совершенно другим царям XVIII династии. Лучше всего сохранилась западная половина храма, которая отделена своеобразным переулком. К тому же она состоит из двух частей. Первая часть – это воздвигнутая при XIX династии большая – около 5000 кв.м гипостильная зала. А вторая часть – это выстроенный при Бубастидах огромный – 8160 кв.м перистильный двор. Именно в этот двор и были включены многие малые храмы: например, Рамзеса III – его стена пересекала южную ограду двора, или Сети II, который был расположен в северо-западном углу.